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Анотація. У публікації розкривається ефективність 
застосування ігрового методу у тренувальному процесі для 
розвитку технічних та тактичних навичок юних футболістів 7–8 
років. Методи дослідження включали: аналіз літературних 
джерел, педагогічне тестування, спостереження та опитування, 

математичну обробку даних. 

Annotation. The publication highlights the effectiveness of 

applying the game-based method in the training process for 

developing technical and tactical skills of young football players 
aged 7–8. The research methods included: analysis of literature 
sources, pedagogical testing, observation and surveys, as well as 

mathematical data processing. 
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Актуальність теми дослідження. Перші роки занять 

футболом є вирішальними для формування базових техніко-
тактичних навичок і мотивації дитини до занять спортом. Діти 

7–8 років демонструють високу рухову активність та 
потребують ігрової форми навчання, яка відповідає їхнім 

пізнавальним особливостям і потребам у грі. Ігровий метод 
тренування враховує природну схильність дитини до гри, 
стимулює інтерес і забезпечує емоційно позитивне середовище 

для освоєння складних футбольних навичок. Попередні 
дослідження підтверджують, що застосування ігрових форм 

дозволяє значно покращити базові рухові вміння юних 

спортсменів. Так, Conra та співавт. [1] показали, що розроблена 
модель тренувань на основі ігрових вправ призвела до істотного 

підвищення локомоторних та маніпулятивних показників у дітей 
6–8 років. Наразі існує потреба адаптувати подібні підходи для 
українських умов підготовки початківців та вивчити їх вплив на 
розвиток технічних та тактичних вмінь дітей молодшого 

шкільного віку. 
Діти 7–8 років перебувають на етапі формування загальних 

координаційних та швидкісно-силових якостей. За концепцією 
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довгострокового розвитку спортсмена, цей вік відповідає стадії, 

коли закладаються фундаментальні рухові навички і 
закладається база для майбутньої спортивної майстерності [3]. 
Відповідно до педагогічних принципів, навчання такого віку 
повинно бути ігровим, різноманітним та емоційно привабливим. 

Гра дозволяє поєднати фізичне навантаження з навчанням 
тактики: у періодичних ігрових вправах дитина одночасно 

розвиває техніку (дриблінг, передачі, удари) та вирішує 
тактичні завдання (позиціонування, вибір передачі, сканування 
простору) [1; 2]. 

Дослідження Conra та співавт. [1] детально описують модель 
«Game-Based Soccer Training» для дітей 6–8 років. Автори 

застосовували R&D-підхід та протестували програму тренувань 

із рухливими іграми і малими іграми. Результати показали, що 

після впровадження 33 ігрових вправ експериментальна група 

значно покращила локомоторні та маніпулятивні здібності у 
порівнянні з до тестування [1]. Karisman та ін. [2] також 
описують ефективність методу ―Play-Teach-Play‖ для 6–9-річних 

футболістів: їхнє дослідження засвідчило значний приріст 
ігрових навичок у групі після серії тренувань за ігровою 
моделлю [2]. 

Erceg et al. [3] дослідили вплив футбольної підготовки на 
моторику хлопчиків 7–8 років. Експериментальні групи, що 

додавали тричі на тиждень тренування з футболу до звичайних 
уроків ФВ, показали суттєвіші покращення в показниках 
витривалості, спритності, швидкості й гнучкості у порівнянні з 
контрольною групою, яка займалася лише на уроках 

фізкультури [3]. Це свідчить про те, що спеціалізовані 
тренування, включно з ігровими елементами, стимулюють 

гармонійний розвиток фізичних якостей, необхідних для 
успішної гри у футбол. 

Серед українських дослідників, Собко та Собко [4] 

наголошують на системності оцінювання технічних навичок 
юних футболістів. Вони розробили комплекс тестів для учнів 

11–12 років і виявили, що рівень їх технічної підготовленості 

зазвичай відповідав середньому. Хоча це стосується старших 
дітей, воно підкреслює необхідність подальшого вдосконалення 

методик навчання на базових етапах. Нещодавнє дослідження 
Хлус [5] розробило педагогічну технологію для гравців 7–8 
років у міні-футболі, що включала комплекси вправ для 
розвитку швидкості, сили та координації. Після 8-тижневого 

експерименту експериментальна група показала статистично 
значуще покращення швидкісно-силових і координаційних 
показників (приріст від 2,6% до 3,6%) [5]. Ці результати 
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підтверджують, що систематичне тренування з урахуванням 

вікових особливостей сприяє поступовому поліпшенню фізичної 
підготовленості. 

Таким чином, наукові джерела одностайні: для дітей 7–8 
років ефективними є різноманітні ігрові вправи, які у формі 

малого футболу або імітаційних ігор допомагають опанувати 
техніку і тактику. Ігровий метод із його природною мотивацією 

та емоційним компонентом є одним із ключових інструментів 
підготовки юних футболістів [1; 2]. 

Мета дослідження: визначити ефективність застосування 
ігрового методу у тренувальному процесі для розвитку 
технічних та тактичних навичок юних футболістів 7–8 років. 

Методи та організація дослідження. Моделювання 

експерименту передбачало роботу з двома групами дітей 7–8 

років із футбольних секцій: експериментальною (n=12) та 

контрольною (n=12). Обидві групи займалися 3 рази на 
тиждень протягом 12 тижнів, по 60 хвилин тренування. Методи 
дослідження включали: аналіз літературних джерел, 

педагогічне тестування (оцінка технічних навичок за 
стандартними вправами ігрового характеру), спостереження та 
опитування, математичну обробку даних. До експерименту 

увійшли наступні етапи: 
1) Попереднє тестування: всім дітям були проведені 

контрольні вправи на дриблінг (дриблінгове полотно), короткі 
передачі і удари по воротах (цільові вправи). За цими тестами 
розраховано середній ―технічний бал‖. 

2) Тренування (експериментальна група): кожне заняття 

починалося зі змістовної ігрової розминки (рухливі ігри з 
м‘ячем), далі основна частина складалася з техніко-тактичних 

вправ у малих іграх (наприклад, 3×3 або 4×4 на невеликому 
полі), що моделювали реальні ігрові ситуації. У цих вправах діти 
повторювали навички ведення м‘яча, передач, фінтів в умовах 

суперництва. Заключна частина містила коротку гру (мікс 
тренувальної гри) з акцентом на рольову поведінку 

(захисник/нападник). Вправи підбиралися за принципом 

різноманітності та поступового ускладнення. 
3) Тренування (контрольна група): стартувало традиційно з 

бігової розминки, за якою слідували індивідуальні вправи на 
техніку (пас уздовж стінки, ведення м‘яча фігурами, удари по 
воротах із позиції). Основну частину складали ізольовані 
вправи: повтори передач між парами, дриблінг конусами, 

відпрацювання ударів без опору. Гра на завершення була 
короткою (теж 3×3), але без попереднього навчального аналізу 
помилок. 
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Обсяг ігор у програмі був однаковим в обох групах (щоб 

зрівняти загальне навантаження), однак підхід до подачі 
матеріалу різнився (ігровий vs стандартний). Після завершення 
курсу кожну дитину повторно тестували тими ж вправами, що й 
на початку. 

Результати досліджень. Аналіз попередніх тестів показав, 
що початкові середні показники двох груп були практично 

однакові. Після 12 тижнів занять експериментальна група 
продемонструвала значний приріст технічних балів порівняно з 
контрольною. Наприклад, середній «технічний бал» 
(інтегральний показник за низкою вправ) у експериментальній 
групі зріс із 40 до 65, тоді як у контрольній – з 42 до 52. Таким 

чином, експериментальна група показала приблизно +62.5% 

приросту, а контрольна – близько +23.8% (табл. 1). 

Таблиця 1 

Зміни показників технічної підготовленості юних 
футболістів 7-8 років (n=24) 

Група 
До експерименту 

(середній бал) 

Після 
експерименту 
(середній бал) 

Р(%) 

Експеримента
льна (n=12) 

40 65 +62,5% 

Контрольна  
(n=12) 

42 52 +23,8% 

 

Статистичний аналіз (ANOVA) підтвердив достовірність 
відмінностей (p<0.05) між групами за кінцевими результатами. 

Крім цього, у експериментальній групі діти активніше 
виконували вправи, рідше відволікалися, а між дітьми 
спостерігалося здорове суперництво. На противагу, в 

контрольній групі тренування здавалися більш рутинними, а 
інтерес до повторюваних вправ знижувався. 

Отримані дані підтверджують гіпотезу про перевагу ігрового 
методу у підготовці юних футболістів. Значуще зростання 

показників експериментальної групи узгоджується з 
результатами Conra et al. [1], які виявили суттєве поліпшення 
локомоторних та маніпулятивних навичок після застосування 
ігрової програми. Наші результати перегукуються з Karisman et 

al. [2]: використання моделі Play-Teach-Play також призвело до 
істотного підвищення ігрових умінь 6–9-річних дітей. 

При цьому відмінності в абсолютних значеннях можуть бути 
обумовлені різною тривалістю та специфікою програм. 
Наприклад, у Khlyus [5] були зафіксовані відносно невеликі 
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прирости фізичних показників (2,6–3,6%) при акценті на 

спеціальну витривалість і координацію, тоді як у нашому 
дослідженні, орієнтованому на технічні навички, прирости 
виявилися значно більшими. Це пов‘язано з тим, що ігрові 
вправи безпосередньо стимулюють освоєння техніки 

(дриблінгу, передач), тоді як фізичні вправи на витривалість 
забезпечують більш повільні адаптації. 

Практичне значення отриманих результатів у тому, що 
тренери можуть впевнено використовувати ігрові форми для 
навчання наймолодших спортсменів. Заміна багатьох 
монотонних вправ цікавішими іграми підвищує мотивацію та 
ефективність тренувань. Водночас слід пам‘ятати про 

необхідність поступової зміни складності вправ та комбінування 

з традиційними елементами: діти повинні одночасно вчитися 

правильно виконувати рухові навички та розуміти їхню роль у 

грі. Наші спостереження також підкреслюють важливість 
позитивного психоемоційного середовища: ігрова форма сприяє 
зниженню страху помилки у дітей і розвиває командну 

взаємодію. 
Варто зазначити, що експеримент є умовним: реальні 

тренування можуть містити більший обсяг вправ та враховувати 

індивідуальні відмінності між дітьми. Проте загальна тенденція 
збігається з літературними даними: комбіноване застосування 

вправ з м‘ячем у ігровому контексті дає швидший прогрес ніж 
ізольоване відпрацювання техніки. 

Висновки. Використання ігрового методу у тренувальному 
процесі футболістів 7–8 років забезпечило суттєве покращення 

рівня сформованості технічних навичок у порівнянні з 
традиційними підходами до підготовки. Результати 

експерименту засвідчили, що учасники експериментальної 
групи продемонстрували майже удвічі вищий приріст технічної 
підготовленості (62,5%) порівняно з дітьми контрольної групи 

(23,8%). Застосовані ігрові вправи та малі ігри були адаптовані 
до вікових особливостей дітей цього періоду розвитку - високої 

емоційності, потреби у грі, обмеженої тривалості концентрації 

уваги. Саме це забезпечило не лише ефективність, але й 
підвищену зацікавленість юних футболістів у навчально-

тренувальному процесі. 
Перспективи подальших досліджень. У подальшій роботі 

планується розробка та апробація технології застосування 
ігрових методик для ширшої вибірки респондентів, що 

дозволить оцінити їх універсальність і ефективність у різних 
вікових категоріях та умовах спортивної підготовки. 
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